

Есть
25187
тонн угля
из
молотковой
лавы!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся | Год издания 32-й | № 41 (4541) | Пятница, 2 апреля 1965 г. | Цена 2 коп.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО коллектива Южнокузбасского производственного комбината

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив Южнокузбасского производственного комбината берет на себя следующее повышенное обязательство:

1. Досрочно выполнить 4-месячное задание по выпуску валовой продукции и изготовить сверх плана: сборного железобетона — 200 куб., бетонных блоков — 50 куб., кирпича красного — 100 т. штук, дверных блоков — 100 кв. м, пиломатериала — 140 куб., половой рейки — 20 куб. и прочей продукции — на 2.000 руб.

2. Повысить производительность труда против плана на 1,5 процента.

3. Снизить себестоимость продукции на 0,2 процента.

4. Не иметь случаев нарушения правил техники безопасности.

5. Снизить простой вагонов МПС до минимума.

6. Разработать и внедрить 15 рационализаторских предложений с условным экономическим эффектом 5 тысяч рублей.

По поручению коллектива обязательство подпишили:
Т. ШУМСКИЙ, директор комбината,
В. Афонин, председатель завкома.

51-й ТОМ ПОЛНОГО СОБРАНИЯ СОЧИНЕНИЙ
В. И. ЛЕНИНА

Вышел в свет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС 51-й том полного собрания сочинений В. И. Ленина.

В том входят 628 писем, записок, телеграмм, телефонограмм, написанных в июле 1919 — ноябре 1920 года, из которых 562 документа не включались в предыдущие из-

дания сочинений, а 126 опубликованы впервые.

Материалы тома показывают гигантскую деятельность В. И. Ленина по обороне республики Советов, организации разгрома врага и защите первой в мире страны диктатуры пролетариата. В них раскрываются источники силы и непобедимости Советской власти, характеризуются стоявшие перед страной задачи и прежде всего задачи защиты социалистического Отечества.

Герои дня — горняки 15 участка шахты «Капитальная-1» С. М. Захарченко, Н. В. Васильев, И. С. Беленко, А. Е. Мальцев, В. В. Зазуля, М. И. Шапиков, Н. В. Стукалов. Это они вместе с товарищами из бригад И. В. Сальника, Н. С. Войнова, М. Н. Попова в марте установили новый всекузбасский рекорд, выдав из молотковой лавы 25.187 тонн угля. А за 31 рабочий день горняки добыли 28.541 тонну топлива.

На предпраздничной вахте

С новым подъемом несут предмайскую вахту горняки участка открытых работ «Малиновской». Мартовский план добычи угля они перекрыли почти на 4 тысячи тонн.

Ведущее место в соревновании занимают бригады экскаваторщиков В. И. Ярышкина и П. А. Исаева. Они ежесменно перевыполняют задания на 20-25 процентов.

Первомайский праздник коллектива разреза стремится встретить новыми трудовыми достижениями.

П. МИХЕЕВ,
начальник разреза.

□ □ □

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Комсомольцы «Шушталепской» организовали воскресник на лесоскладе. Участие в нем приняли не только комсомольцы шахты, но и школьная молодежь.

Утром на лесосклад организованно пришли комсомольцы 22-й школы, где секретарем Галина Рылова.

Немало пришло учащихся из 20-й школы вместе со своим комсомольским вожаком Валентиной Цыганковой.

Рабочий день молодежи был умело организован: одни вывозили мусор, накопившийся на лесоскладе за зиму, другие выравнивали штабели леса и т. д.

Примером в труде явились комсомольцы шахты Алексей Арзин и Олег Овчаров.

И снова всекузбасский!

РЕПОРТАЖ

мы соревнуемся, задумали мы давненько. Прикидывали, рассчитывали предварительно. Складывались веские доказательства в нашу пользу. Даже несмотря на то, что лава у нас, как говорят, груднее: немало колчедановых включений, погрузка не на мертвые решетки, как у них...

Начальник участка рассказывает, что за основу повышения производительности труда здесь взяли такой расчет: увеличить добычу с цинла. Прежде по забою брали ленту 1 метр 60 сантиметров. (Окончание на 3 стр.)

На „Второй Капитальной“

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

7 (начальники тт. Турлов, Погородный и Рыбкин).

Хорошая работа передовиков производства позволила коллективу шахты досрочно, 25 марта, завершить квартальный план.

УСПЕХИ ПРОХОДЧИКОВ

Не отстанут от добывчиков проходчики. На участке комтруда № 11 образцом является бригада т. Мирзаева. Мартовский план проходки выработок она завершила на два дня раньше срока. В первом квартале этот дружный коллектив дал 300 п. м. выработок горных выработок главнейшего направления.

КОЛЛЕКТИВЫ КОММУНИСТИЧЕСКИХ БРИГАД СОРЕВНУЮТСЯ

На участке № 14 две бригады коммунистического труда. Одну из них возглавляет М. Фарукшин, другую — Б. Иванов. Коллективы соревнуются между собой. Опережает бригада т. Иванова, выполняющая производственное задание на 150-155 процентов.

Н. КОЧЕНКОВ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Три плановых миллиона

В промтоварных магазинах нашего города сотни продавцов обслуживают население. На первый квартал текущего года перед работниками прилавка была поставлена большая задача: продать товаров на три миллиона 790 тысяч рублей.

Мы позвонили в плановый отдел орса промышленных товаров, чтобы узнать, как выполняется план товарооборота.

Вот что нам ответили: третья часть магазинов, где продавцы умело используют все

формы торговли, уже завершила квартальный план.

Например, мебельный магазин № 9, которым заведует т. Воронежцева, еще 19 марта сделал последнюю выручку в счет первого квартала. Сверхплановый товарооборот в оставшиеся дни составит где-то семь тысяч рублей.

Немногим позже завершил квартальный план коллектив мебельного магазина № 11.

Эти факты говорят о том, что трудящиеся города охотно покупают мебель, стираль-

ные машины, холодильники и т. д.

Как и прежде, хорошо торгуют обувью продавцы магазина № 1. План трех месяцев они выполнили к 20 марта.

Передовые коллективы до конца месяца сделали около тридцати тысяч рублей сверхплановой выручки.

С начала года за 3 месяца по орсу продано товаров на три миллиона 650 тысяч рублей.

МАЛИНОВСКОЕ стройуправление сооружает шахту «Алардинская», жилые дома для горняков, прокладывает коммуникации водоснабжения и канализации в поселке. Объем работ очень велик. Чтобы успешно справиться с ним, партийная организация должна поднять весь коллектив на строгое выполнение графика строительства и ввода объектов в эксплуатацию, на повышение качества работ. Иными

ЗАТИШЬЕ

словами, основное внимание сейчас должно быть сосредоточено на работе с людьми.

Пока что такого настроя в партийной организации не существует. Политинформаторов на стройке нет. Правда, в сентябре прошлого года на партсобрании горного цеха была утверждена группа политинформаторов, но просуществовала она всего месяц. На других участках даже не пытались подобрать информаторов.

В период подготовки к выборам в местные Советы на стройке был создан агитколлектив из 35 человек. Безусловно, массово-политическая работа среди населения очень нужна, и вести ее нужно не кампанией, а постоянно. Тем более нельзя забывать о самих строителях, которые решают судьбу выполнения плана и обязательств. К тому же, организовать политическую агитацию на участках и в бригадах, где люди работают вместе, куда проще, чем на десигидворках.

В строй управлении есть своя лекторская группа, однако ее члены лекций и докладов не читают. Уместно заметить, что здесь почти никто из инженерно-технических работников не обременяет себя выступлениями перед трудящимися. Исключение составляют лишь начальник управления тов. Краев и его заместитель тов. Ходченко. Не показывает при-

ганизации в мобилизации строителей на выполнение плана и обязательств может оказать хорошо поставленная наглядная агитация. Кстати сказать, в этом деле на стройке есть положительный опыт. Конкретно и убедительная агитация, например, на первом участке. Вот один из лозунгов, который был вывешан на фасаде строящегося дома: «Товарищи строители! Закончим каменную кладку третьего этажа дома 7-15 апреля 1965 года!»

Боевая на этом участке и стенная газета. К сожалению, положительный опыт этого участка не распространяется. На втором участке и в горном цехе лозунги и плакаты носят слишком общий характер.

Слабо поставлена воспитательная работа в общежитии, где живет в основном молодежь. А там есть все возможности для организации культурного досуга. Хорошо оборудован красный уголок. В нем имеются: телевизор, радиоприемник, газеты, журналы и настольные игры. Если бы ко всему этому, да еще регулярно читались лекции и доклады, проводились беседы, вечера отдыха, диспуты, турниры и другие мероприятия, как интересно могла бы отдохнуть в свободное время молодежь! В общежитии не вывешено ни одного лозунга, не оформлена ни одна витрина, не выпускается и стенная газета.

Такое невнимание партийной организации к массово-по-

литической работе в коллективе не могло не сказаться на результатах хозяйственной деятельности управления. Всем для сравнения показатели первых двух месяцев прошлого и текущего года. Если в 1964-м стройуправление выполнило план почти по всем показателям и имело 9.800 рублей накоплений, то в этом году план выполнен только по строительству жилья, допущено 7.200 рублей убытков.

Желает лучшего и состояния трудовой дисциплины. На стройке много прогулов. О том, как ведется борьба с ними, можно судить по одному лишь примеру: в этом году административных взысканий наложено 52, а на товарищеском суде рассмотрено всего семь дел.

Проверкой состояния идеологической работы в Малиновском шахтостроительном управлении занималась специальная комиссия, созданная отделом пропаганды и агитации ГК КПСС. О результатах проверки и своих выводах она доложила на бюро горкома партии. Бюро потребовало от секретаря парторганизации стройки т. Аржанова в ближайшее время устроить вскрытые комиссией недостатки, резко усилить массово-политическую работу среди трудящихся, сделать ее боевой и целеустремленной, чтобы она стала важнейшим средством мобилизации коллектива на выполнение плана и обязательств.

Ю. ТРЕТЬЯКОВ,
инструктор ГК КПСС.



МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

Второй год в городе действует новая форма политического просвещения трудящихся — школы коммунистического труда. Она завоевывает все большее признание. Учитывая важность этого вида обучения и троицы, стоящие перед пропагандистами, городской комитет КПСС 30 марта провел на ЮК ГРЭС методическую конференцию руководителей школ коммунистического труда.

На конференции выступили пропагандисты шахт «Капитальная-1», № 4, ЮК ГРЭС тт. Парши, Цыганков, Хлебцов, Поздеев, Алексеев и Суслов. Особенное интересен опыт, которым поделились тт. Поздеев и Хлебцов. Первый рассказал о пропаганде передового производственного опыта, второй — об использовании метода практических заданий.

Затем пропагандисты посетили занятия в школах коммунистического труда, которые проводили тт. Суслов и Хлебцов.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

27 марта на шахте «Капитальная-1» состоялся городской семинар секретарей комсомольских организаций промышленных предприятий. Доклад «Роль и задачи комсомола в строительстве коммунизма» сделал заместитель заведующего орготделом ГК КПСС т. Попков. О роли комсомольской организации в развитии движения за коммунистический труд рассказал секретарь ГК ВЛКСМ т. Сидоренко. Инструктор ГК ВЛКСМ т. Тихоноров говорил о руководстве комсомольско-молодежными коллективами. На семинаре выступили также секретарь калтанского внештатного РК ВЛКСМ т. Важенин, горвоенком т. Приходько, член общества

«Знание» т. Буймов, секретарь комитетов ВЛКСМ шахты «Капитальная-1» т. Савченко и «Капитальная-2» т. Прокудин и другие.

В заключение выступил первый секретарь ГК КПСС т. Колышкин.

Участники семинара присутствовали на диспуте «Что значит быть культурным».

Наш репортер сфотографировал станочника Е. Т. Толкачева в его предпоследнюю трудовую вахту. Назавтра коллектива арматурного цеха Калтанского производственного комбината проводил ветерана производства на заслуженный отдых. Тридцать шесть лет добросовестно работал Егор Тимофеевич на строительства, показывая пример трудовой дисциплины и давая высокую выработку. Он много лет отлично трудился на комбинате, стоя за

станком по протяжке арматурной проволоки. В цехе тов. Толкачев заслужил огромное уважение.

Товарищи тепло проводили Егора Тимофеевича на пенсию. На стыке смен собрались все работники. Давая высокую оценку безупречному труду тов. Толкачева, теплые слова сказали руководитель завода, начальник цеха, мастер производства. С трогательными чувствами пожали руку многие. В заключение собрания ему преподнесли ряд памятных подарков, в том числе радиоприемник.

Партийная жизнь

Народные контролеры учатся

Городской комитет партийно-государственного контроля провел 29 марта семинар-совещание с председателями групп содействия, внештатными инспекторами ГК ПГК, членами штабов отрядов комсомольского прожектора. На этот семинар были приглашены также главные и старшие бухгалтеры предприятий, организаций и учреждений города, всего около 200 человек.

Председатель ГК ПГК тов. Нинчев С. С. подробно остановился на мерах по устранению серьезных недостатков в организации бухгалтерского учета и усилению его роли в осуществлении контроля в народном хозяйстве, изложенных в постановлении Совета Министров СССР, а также довел до сведения присутствующих новое положение о главных (старших) бухгалтерах предприятий, организаций и учреждений.

Прокурор города т. Скубашевский Л. А. говорил о неудовлетворительном контроле бухгалтерско-ревизионного аппарата в отдельных предприятиях города за сохранностью товаро-материальных ценностей.

Председатель группы содействия ГК шахты «Шуштапепская» тов. Байбесов А. А. остановился на вопросе «Хозяйственный расчет и мобилизация внутренних ресурсов».

Информацию «О выполнении обязательств предприятиями и учреждениями города перед бюджетом» сделал заведующий горфо тов. Губарев В. Я.

За образцовый общественный порядок

С СОБРАНИЯ АКТИВА НАРОДНЫХ ДРУЖИН

дружинами надо развернуть соревнование за улицу без преступлений, без нарушений порядка. Целесообразность этого бесспорна. Ведь дружинники, дежурящие в городе, находятся в основном на центральных улицах и в общественных местах. А на окраинах, в «глухих» переулках их не бывает. Здесь-то и нужны территориальные дружины.

Председатель уличного комитета с ул. Елань т. Помоносова рассказала о том, как работает созданная в них уличная дружина, в которой насчитывается 18 человек.

Однако на некоторых предприятиях не чувствуется активности дружинников, особенно на шахтах № 4, «Капитальная-2» и кирпичном заводе № 16-17.

Заместитель начальника территориальной народной дружины при домоуправлении шахты № 4 И. Е. Мельников поделился опытом работы. В штабе дружины установлено регулярное дежурство. Дружинники не только задерживают пьяниц и дебоширов, но и выявляют тунеядцев, расхитителей, организуют охрану деревьев, работают с подростками. Тов. Мельников высказал такую мысль: нужно создать народные дружины на всех улицах, и позаботиться об этом должны уличные комитеты, между уличными

народными дружинами была награждена грамотами и ценными подарками за активное участие в охране общественного порядка.

К новым успехам!

ФУТБОЛЬНАЯ команда калтанского «Энергетика» усиленно тренируется, готовясь к предстоящим летним баталиям.

Подведем кратко итоги прошлого, победного для наших футболистов года. Энергетики провели 46 встреч, и из них только в трех потерпели поражение. Главный соперник — «Шахтер» Междуреченска. Решающая встреча была с прокопьевскими шахтерами. Она носила принципиальный характер — только победа вывела энергетиков на первое место в своей зоне. И победа была достигнута со счетом 6:0. Наша команда набрала 25 очков при соотношении мячей 69:9.

И вот энергетики встречаются с победителем северной зоны — Анжеро-Судженским «Трудом». Игра была напряженной. Энергетики упорно защищались. 85 минут сражения не дали результата. Но на 87 минуте, разыграв красивую комбинацию, игрок «Энергетика» Евгений Пименов открывает счет. Не проходит и минуты, как Юрий Буханцев закрепляет победу еще одним голом. Счет 2:0. Завоевано звание чемпиона второй подгруппы.

После недельного отпуска команда энергетиков приняла участие в играх на приз Кузбасского совнархоза. Выступили классные команды — «Химик» (Кемерово) и «Шахтер» (Прокопьевск), а также чемпион Кузбасса — «Металлург» (Новокузнецк), чемпион Алтая «Темп» (Барнаул) и сборная Кузбасса. Наши футболисты заняли третье место. Это большой успех энергетиков.

Итак, в этом сезоне энергетики будут выступать на первенство Кузбасса в первой группе и им придется приложить много усилий, чтобы войти в число сильнейших. Но у них есть все возможности к этому. В прошлом сезоне они показали свою высокую боеспособность.

Е. ДЕНЧИК

И снова всекузбасский!

РЕПОРТАЖ

(Окончание. Нач. на 1 стр.). Увеличили до двух метров. Сразу с цикла стали брать до 900 тонн угля. Конечно, потребовалось изменить крепление. Особенно, когда ширину ленты довели до 2 метров 20 сантиметров.

Понятно, как возросло давление на призабойное пространство. От горнорабочих потребовалось больше сноровки, умения, а руководители участка разработали новый паспорт крепления. Основную тяжесть давления приняли металлические тумбы и, кроме этого, на круг теперь ставят не три, а четыре стойки. Расход леса, без сомнения, возрос.

—Где-то на пять с лишним тысяч стоек за месяц, — прикидывает Даниил Иванович, с которым я беседую в раскомандировочной.

Однако за счет увеличения угла с цикла расход леса оказался не выше планового...

Конечно, на деле все было сложнее и потребовало огромных усилий. Но сейчас все позади. Горняки пятнадцатого не только значительно опередили соперников по труду с «Капитальной-2», но и добились нового рекорда: из молотковой лавы в марте выдано 25 тысяч тонн угля.

Это даже на 2 тысячи тонн больше, чем коллектив предусматривал в своих обязательствах. Выработка на каждого рабочего составила более 166 тонн в месяц.

Сравните, когда коллектив

седьмого участка поставил рекорд, выработка на работающего была лишь 100 тонн угля. Или еще такой факт: на 8-м участке шахты «Капитальная-1», где в лаве работает комбайн, производительность чуть больше 120 тонн на работающего.

Одним словом, все экономические выкладки и расчеты сделают специалисты — и опыт передовиков будет распространяться.

А сейчас, подчеркивая важность рекорда, хотелось бы отметить, что делали его обычные люди, в обычных условиях. Никаких поблажек и скидок для бригад с пятнадцатого не было. И нередко горные мастера и бригадиры с боем выбивали порожняк.

И кроме обычных дел, которые стали основанием рекорда, на участке выполняли еще одну ответственную задачу — готовили новую лаву.

И жаль, что по условиям там невозможно будет закрепить рекорд, а то и превысить его. Лава имеет значительное отличие от старой.

И все же шахтеры пятнадцатого: бригадиры И. Сальникин, М. Попов, Н. Войнов, горнорабочие Г. Гарифуллин, С. Кудряшов, В. Бурмистров, Г. Юсупов, А. Бондарь, А. Савинкин, М. Плотников и многие другие, испытав свои силы, теперь твердо знают, что любые рубежи подвластны, когда стремление и расчеты направлены в одну цель:



вскрыть новые резервы и добывать больше угля.

И вот наступило утро, когда на гора поднялась последняя смена. Честь завершить рекорд выпала на долю бригады И. В. Сальника.

Горняков встретили поздравлениями, музыкой, дружескими улыбками, большими пожеланиями.

Поздравляя шахтеров с новой победой, секретарь ГК КПСС тов. Чемоданов сказал, что шахтеры пятнадцатого

участка сделали незабываемую запись в летопись трудовой славы Кузбасса.

И к этому времени были сделаны точные подсчеты добывших тонн. Оказалось, что за 31 рабочий день шахтеры выдали 28.451 тонну угля.

Производительность на одного рабочего очистного забоя составила 225,8 тонны.

С РЕКОРДОМ ВАС, ШАХТЕРЫ ПЯТНАДЦАТОГО!

Г. ЛЕБЕДЕВ.

В победе коллектива ТБ-б...
стка есть и их вклад. На снимке
электрорабочие И. Ф. Байдиков и
Д. А. Лесников.

«Улыбка» приглашает

Собственно, те три вечера, как, может, и последующие, организованные в молодежном кафе «Улыбка», пока еще поиски — как интереснее проводить молодежные вечера.

Предложений много, и все по-своему интересны. Поэтому, используя их, горком комсомола старается выбрать самые интересные мероприятия.

На эту субботу решено пригласить на огонек «Улыбки» любителей поэзии. И тех, кто пишет стихи, и тех, кто любит поэзию.

В кафе будет организована продажа книг.



По следам наших выступлений

«СОВЕСТЬ ПО СТРУНКЕ»

Под таким заголовком в нашей газете 13 января был опубликован фельетон, в котором рассказывалось, как управляющая Осинниковским отделением госбанка Шабалина Н. Я., используя служебное положение, незаконно приобрела аттестат зрелости и допускала другие злоупотребления.

Бюро горкома КПСС, рассмотрев персональное дело т. Шабалиной, объявило ей выговор с занесением в учетную карточку. Приказом по областному отделу народного образования тов. Шабалина лишена аттестата зрелости, как незаконно выданного ей бывшей Шушталепской средней школой. Этим же приказом Осинниковское горно обязано изъять старую печать средней Шушталепской школы и строго наказать лиц, подписавших и выдавших аттестат зрелости.

СТРОИТЕЛЬНЫМ НЕДОДЕЛКАМ ЗАКРЫТЬ ВСЕ ПУТИ

В ОПРОСЫ КАЧЕСТВА, экономических показателей, соблюдения сроков сдачи строительных объектов в эксплуатацию всегда были и остаются на первом плане. В постановлении Совета Министров СССР (август 1965 года) говорится:

«Прекратить порочную практику сдачи и ввода в эксплуатацию объектов жилищно-гражданского и промышленного строительства с недоделками и низким качеством... Привлечь в установленном порядке к ответственности лиц, виновных в предъявлении к сдаче и вводу в эксплуатацию объектов с недоделками и низким качеством строительных работ».

Неоднократно обсуждались эти вопросы в исполнкоме городского Совета депутатов трудящихся. В одном из решений, от 24 марта 1964 года, начальники стройуправлений тт. Каплиенко, Золотухин, Краев и Панин обязывались во II квартале закончить работы по благоустройству и устранению допущенных в 1963 году недоделок в жилых домах и на соцкультбюджетах. В нем же указывалось главному архитектору города т. Воллерту и инспектору госстройконтроля т. Долгову на их либеральное отношение к нарушителям норм и правил строительного законодательства.

Выполняя это решение, инспектор т. Долгов, как член государственной комиссии, отка-

зался подписать акт об окончании строительства 64-квартирного дома УКСа облисполкома по тем причинам, что не была закончена отделка первого этажа под магазин на 26 рабочих мест. Не был готов подвал, не сделано наружное благоустройство и озеленение. Не поставил своей подписью под этим документом и другой член комиссии — началь-

ленного зимой, жаловались даже в Москву на холода в квартирах. Тов. Золотухин дал горисполкум письменное обязательство устранить все недоделки, но не выполнил его.

Из более свежих недоделок ОШСУ, кроме уже названного 64-квартирного дома с магазином, можно привести 80-квартирный дом № 8 шахто-

Сейчас ОШСУ сдает дом № 2. Тот самый, который в декабре прошлого года штурмовали две сотни рабочих, собранных из нескольких строительных управлений, чтобы засчитать его в план ввода 1964 года. Но, как известно, итоги штурма не увенчались успехом, дом не сумели подготовить к сдаче. И на сегодня строительство его полностью

строитель инспектор тов. Долгов только 24 марта узнал, что приемный акт подписан членами комиссии, кроме него и начальника госжинспекции т. Милаша.

Представители ОШСУ ходили с актом по местам работы членов комиссии и потом уже пришли к ее председателю. Как видно, акт государственной приемной комиссии уподобили обходному листу расчетной бухгалтерии при увольнении какого-нибудь лягушки, прогульщика. Не удивительно, что в результате такого отношения к воду в строй нового объекта остаются незамеченными все изъяны. Ведь ОШСУ дошли до такого «шедевра», что в 4-х квартирах дома № 1 сделали вход в совмещенный санузел из жилых комнат. Конечно, это не по проекту, а просто так вышло.

Надо строительным недоделкам закрыть все пути, принимать в эксплуатацию жилые дома и культурно-бытовые объекты полностью завершенными, с высоким качеством выполненных работ и хорошим наружным благоустройством.

С. ЧЕРНЫШЕВ,
внештатный корреспондент.

КАЧЕСТВО — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН!

ник государственной пожарной инспекции т. Милаш. И все же дом был заселен.

Терпимость к недоделкам строителей со стороны некоторых работников горисполкома и представителей заказчиков начальник ОШСУ т. Золотухин и главный инженер МШСУ т. Терехов поняли так, что и впредь возможно допускать нарушения правительственные постановления — сдавать объекты с серьезными недоделками, обещая их быстро ликвидировать, но не выполнять своих обещаний.

По справке главного архитектора города т. Воллера на пос. Высоком с 1963 года остались неустранимыми многие недоделки. До сих пор не сделана площадка детского сада № 5-21, а в четырехэтажном доме № 2-21 временные деревянные крылечки не заменены постоянными, бетонными. Жильцы дома № 3-21, заселен-

ся, который заселен год назад, но две стены которого еще не оштукатурены, а одна из оштукатуренных покрашена только на треть. Отсутствует часть водосточных труб и решеток ограждения на крыше. Не сделано наружное благоустройство. А электроснабжение — времянка, над игровой площадкой детского сада № 29, что совершенно недопустимо.

Есть застарелые недоделки и в малиновском шахтостроительном управлении. Наружное благоустройство, озеленение и прокладка подъездных дорог на территории общежития в Малиновке до сих пор не выполнены. Имеются такие же погрешности и в СУ-6. У 64-квартирного дома с магазином «Сезон» и детского сада на 225 мест не закончено наружное благоустройство, озеленение, оформление игровых площадок и т. п.

не закончено. Не готов нижний этаж под магазин, не оштукатурены наружные стены, нет водосточных труб. Вместо наружного благоустройства тротуаров и дорог, настлан временный — дощатый тротуар до середины улицы.

Несмотря на все эти недоделки, как сказал т. Воллер, заселение жилых этажей дома № 2 неизбежно, так как жители улицы в районе строительства столов шахты «Капитальная-1-2» остались без водоснабжения. И их намечено поселить в этот дом. А ОШСУ обязуется закончить здесь все недоделки до 1 июня с. г.

Обращает на себя странный «метод» подписания приемного акта на этот дом. Государственная комиссия для оформления его не собирается. Председатель комиссии гос-

МАЯК
стр. КОММУНИЗМА
3 41 (4541)

*

КОГДА-ТО в районе 9-ой шахты, там, где скоро заселенят молодые деревца, торчал неприметный барак, одно крыло которого носило громкое название «Клуб». Вечно холодный и сырой зал, небольшая сцена с сатиновым занавесом, одна комната — она же и репетиционная, и гримировочная, и кабинет предправления, вот и все, что мог этот клуб предложить любителям художественной самодеятельности. И несмотря на такие, явно неподходящие условия для работы, эти любители, эти энтузиасты были, работали, ставили спектакли, и не какие-нибудь простенькие, а большие, серьезные спектакли. В одном из них — в комедии Сухова-Кобылина «Свадьба Кречинского» — и начала свой сценический путь Елизавета Колмакова.

Это было в 1952 году. И с тех пор, вот уже 13-й год, имя ее почти не сходит со страниц театральных программ.

Хоть и плох был клуб на 9-й шахте, хоть и режиссерами драмкружка были часто люди случайные, однако занятия в этом кружке послужили своеобразной начальной школой для будущей артистки Народного театра. Лучше других удавались ей роли комедийно-сатирического плана. Особенную удачную была сыграна ею в то время роль хитрой и изворотливой служанки Изабеллы в комедии Кальдерона «Дама-невидимка».



Постепенно ядро драмкружка шахты переросло рамки своей непримечательной сцены — и в 1954 году основные исполнители перешли в театральный коллектив клуба «Октябрь». Среди них была и Елизавета Колмакова. Один за другим у нее рождаются здесь новые сценические образы.

Вот Лиза — циничная, экстравагантная американка («30 серебрянок» А. Миллера), вот она — «сурый морской волк» и вместе с тем обаятельная, веселая Мария («Свадебное путешествие» Дыховичного и Слабодского), вот энергичная, разбитная горничная Кача («Чертова мельница» И. Штока), вот остроумная журналистка Крылова («Воскресенье в понедельник» Дыховичного), вот целый букет ярких образов в спектаклях: «Твое личное дело», «Яблоко раздора», «Встречимся на фестивале»...

Может показаться, что комедийные роли для исполнения прости: дескать, сам драматург уже заранее создал успех артисту, снабдив его островербными репликами, смешными сценическими положениями и т. д. Но... это только кажется. Возьмите самую развеселую оперетту, самый забавный водевиль, но если исполнителю, как го-

Декада НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ КУЗБАССА

ворится, не вложат свою душу в создаваемые ими образы, если не будут каждый раз использовать самые различные краски, методы и приемы, то очень скоро они скатятся к штампу, и никакой самый смешной текст не спасет их от равнодушия зрительного зала.

Конечно, многое, а в художественной самодеятельности особенно, зависит от режиссера, который направляет, помогает исполнителю при создании образа, при решении внешнего рисунка его, при постройке выразительных мизансцен.

Поэтому немудрено, что с приходом в Народный театр старого опытного режиссера В. Р.

Членова самобытный природный талант Елизаветы Колмаковой стал отточенней, ярче, многообразнее. Росло сценическое мастерство. Накапливался опыт. И вот — справедливая награда долгим годам работы, волнениям, высокому напряжению всех творческих сил: на областном смотре 1961 года за исполнение роли Аси Петровны Познанской в спектакле «Наша дочь» Л. Кулиджанова и Я. Сегала — Елизавета Тимофеевна Колмакова награждается дипломом I степени и ценными подарками...

Не меньший успех в том же году принесла ей роль Зои Малининой («Девушка с веснушками» А. Успенского). Кокетливая молодящаяся «львица» из коммунальной квартиры, с ее пестрыми, беззубыми нарядами, глуповатой улыбкой и мечтами о молодых «кавалерах» сыграна артисткой блестяще.

Но все это явилось лишь подготовкой, подступами к ее основной сценической работе последних лет, — к работе над сложным образом английской королевы Марии Тюдор в одноименной драме В. Гюго. Англия... Средневековье... Сильные, подчас жестокие характеры вечно недовольных дворян и над ними — противоречивая фигура Марии. С одной стороны она — королева, вершительница судеб целой страны, а с другой — стареющая женщина, влюбленная в молодого вертопраха, хитрого авантюриста Фабиано. Во власти королевы все — и возможность пожаловать Фабиано высший титул, и право отрубить ему голову. Ей неподвластно только одно — ветреное сердце итальянца, который изменяет своей высокой покровительнице с первой встречей. Королева в отчаянии. Оскорбленная гордость требует суровой мести, а любящее сердце все еще на что-то надеется... Все эти оттенки характера, все эти мгновенные переходы от ярости к тоске, от слез к надежде тонко переданы артисткой. Эта роль — наибольшая крупная удача Елизаветы Колмаковой за годы ее работы в театральных коллективах. После нее Лиза создала еще два совершенно разнохарактерных образа — Надежды Антоновны Чебоксаровой в комедии А. Островского «Бешеные деньги» — прожженной хищницы из разорившихся дворян, готовой даже на торговлю своей дочерью для поправки пошатнувшихся финансовых дел, и честной, но недалекой Сергеевны Петровны («Посторонняя женщина» П. Тура) — врача, ставшего в руках клеветника орудием его грязных интриг.

Итак, английская королева, старая русская дворянка, советский врач — разное время, разные страны, разные, абсолютно непохожие друг на друга сценические образы...

Как видите, творческий диапазон артистки достаточно широк и расширяется от роли к роли. Сочетая творческую работу с большой общественной работой на производстве, где Лиза является председателем женсовета, членом бытового совета шахты и секретарем товарищеского суда, она продолжает оставаться одной из ведущих артисток нашего Народного театра. И, надо думать, она создаст еще немало ярких образов в будущих его спектаклях.

Г. МОСКОВЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 3 АПРЕЛЯ.
18.00 «Чудеса в полдень». Спектакль Барнаульского ТЮЗа. 19.30 Любители поэзии. 19.50 «Шекспир и музыка». Передача первая. 20.30 «Спокойной ночи, малышы!» 20.40 Международное

обозрение. 20.55 Шахматный матч Кемерово — Красноярск. 21.10 Киножурнал. 21.20 К 20-летию Победы. «Все — для фронта...» 21.40 «Бессонные годы». Художественный фильм. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 АПРЕЛЯ 17.00 Для малышей. Мультиплексионный фильм. 17.30 «Бобик и Барбос». Телефильм. 17.55 Для школьников «Герои и подвиги». 18.10 «Армия Трясогузки». Художественный фильм. 19.25 Концерт. 20.30 «Спокойной ночи, малышы!». 20.40 Продолжение концерта. 21.30 «Человек, которого нет». Художественный фильм.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45. директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП 15134

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области.

Немедленно прекратить грязную войну во Вьетнаме

Мировая общественность клеймит позором действия американской военщины во Вьетнаме, развязывающей по сути дела химическую войну.

Применение отравляющих веществ является новым позорным преступлением американского империализма в преступной колониальной войне против населения Южного Вьетнама, говорится в заявлении МИД ГДР. Использование отравляющих веществ в любом виде представляет собой нарушение всех норм международного права.

Чтобы не допустить новых чудовищных преступлений американской военщины, говорится в заявлении компартии Канады, надо немедленно прекратить эту грязную войну и предоставить вьетнамскому народу возможность самому решить свою судьбу. Компартия призвала правительство Пирсона отмежеваться, пока не поздно, от политики США во

Редактор В. В. ГЫРЫШКИН

ный фильм «Пока жив человек». (15, 17, 19, 21).

КИНОЗАЛ «ГОРНИК». С 3 апреля новый художественный фильм «Над пустыней небо». (11, 13, 15, 17, 19, 21).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. С 3 апреля художественный фильм «Великая опора». (17, 19, 21). Для детей новый художественный фильм «Песня зовет». (15).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 3 апреля в большом зале новая цветная кинокомедия «Где Ахмед?» (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). С 3 апреля в малом зале новый художественный фильм «Следы уходят за горизонт». (11, 13, 17, 19, 21). Для детей новый художественный фильм «Через кладбище». (9, 15).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 3 апреля новый художествен-

О СИННИКОВСКОМУ ШСУ на постоянную работу СРОЧНО требуются: в горный цех — проходчики, монтажники, откатчики и кондукторы, на строй участки — плотники-бетонщики, каменщики, арматурщики и электросварщики, на строительство в совхозе «Партизан» — каменщики, плотники-бетонщики и монтажники. Однократно предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров с 9 до 17 часов ежедневно.

ОПС ПРОДТОВАРОВ треста «Осинникиуголь» производит ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР НА МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ЛОТОЧНИЦ И КИОСКЕРОВ с отрывом от производства. Принимаются работницы в возрасте 18-30 лет с образованием 8-10 классов. Начало занятий с 10 апреля. Обращаться в отдел кадров (в помещении треста).

КАЖДЫЙ ПОНЕДЕЛЬНИК, начиная с 5 апреля, во всех ветеринарных лечебницах проводится ИССЛЕДОВАНИЕ КОРОВ НА БРУЦЕЛЛЕЗ. Владельцы обязаны доставить коров в ближайшую ветлечебницу.

Горвтсанстанция.

ТАРАСОВА Анна Гавриловна, проживающая в г. Осинники, ул. Елань, 1 переулок, 8-а, возбуждает дело о расторжении брака с ТАРАСОВЫМ Сергеем Степановичем, проживающим в г. Осинники, ул. Елань, 1 переулок, 8-а.

* Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Коллектив сетевого района треста «Осинникиуголь» с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти мастера подстанции ЗАБОЛОТСКОГО Сергея Николаевича, последовавшей 29 марта, и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.

Тираж 11.800 экз. Зак. № 2033